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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ АСПЕКТІВ ОПТИМІЗАЦІЇ  

В СУЧАСНІЙ АКВАКУЛЬТУРІ 

 

Вишніцький Ю. В.,  

Діденко А. М. 

здобувачі вищої освіти другого (магістерського) рівня  

кафедри водних біоресурсів та аквакультури;  

Гончарова О. В. 

к.с.-г.н., доцент кафедри водних біоресурсів та аквакультури; 

Херсонський державний аграрно-економічний університет, Україна 

 

На сьогодні статистичні показники, результати досліджень науковців 

свідчать про не відповідність рівня забезпечення українців продукцією 

аквакультури. М'ясо риби має високу харчову  цінність, оскільки містить білки, 

жири, вуглеводи, мінеральні та екстрактивні речовини, вітаміни. Як свідчать 

результати досліджень багатьох авторів, в середньому у м'язовій тканині риби 

міститься 85 % повноцінних білків. Вони майже повністю (97 %) засвоюються 

організмом людини, тому риба є джерелом повноцінного білкового харчування 

[1]. Хімічний склад, поживність рибної продукції залежить від технологічних 

умов вирощування риби, гідрохімічних параметрів. Тому важливим є сама 

технологія годівлі впродовж всього вегетаційного періоду риб. Оскільки у м'ясі 

накопичується в більшій мірі ті речовини, які надходять з води, де вирощують 

гідробіонтів. Тому тематика дослідження є актуальною у практичному та 

науковому аспекті.  

Крім того сучасні умови кліматичних трансформацій впливають на 

формування абіотичних та біотичних чинників [2,3,4]. Фізіологія гідробіонтів 

складається з багатьох чинників. Адаптаційні параметри завжди будуть 

корегувати всі інші рибогосподарські показники [5,6]. Вже останнім часом 

здійснюється євроінтеграція аспектів технології культивування, розведення 

гідробіонтів до української аквакультури [7]. Втім в українській аквакультурі 



 

також відмічено певну тенденцію використання нетрадиційних способів 

підгодівлі, впровадження природних кормів до загального раціону гідробіонтів 

[8,9]. 

  Метою організації практичної частини було вивчення ефективності впливу 

кормів з компонентами активно-біологічних речовин на швидкість росту, 

показник виходу (виживання), якість хімічного складу м’яса українського 

лускатого коропа та тиляпії. Оскільки технологія була обрана максимально 

приближена до екологічної, органічної, то до раціону тиляпії та коропа було 

виключено елементи, які містять стимулятори розвитку. Підгодівлю 

здійснювали лише природними кормами, які культивували на власній базі та 

розчином наносрібла, який був закуплений у вітчизняного виробника у вигляді 

суспензії, яка була розбавлена до стадії робочого розчину (Рис.1). 

 

 

Рис.1.  Компоненти виготовлення кормової сумішші для підгодівлі в 

процесі підготовчого етапу експериментальної  

частини магістерської роботи 

 

В умовах лабораторії водних біоресурсів та аквакультури ХДАЕУ на 

початку дослідів сформували групи - дослідну та контрольну. Здійснювали 

формування груп, відбір гідробіонтів (в кожному басейні по 15 екземплярів 

кожного з них) здійснювали контргольне зважування, аналізували та 

порівнювали показник споживання корму.  



 

Результати зважування дозволили зробити висновок, що в дослідній групі 1 

був найвищий показник росту та розвитку, ніж в контрольній групі 1. Маса тіла 

у двох-місячному віці більше, ніж на 10,5 % перевищувала значення в 

контрольній групі 1 (рис.2). Споживання корму (Кс) при цьому в дослідній групі 

1 був нижчим, ніж в контрольній групі 1. Ми можемо відмітити більш активні 

процеси обміну речовин, засвоєння поживних речовин рибами.  

 

 

Рис.2. Аналіз впливу кормового чинника на швидкість розвитку 

гідробіонтів у Дослідній групі 1 

 

Оскільки хімічний склад м’яса риби залежить не лише від видової 

особливості, то був здійснений відбір філе та аналіз м’язової структури. В умовах 

лабораторії результати показали, що у дослідній групі, яку підгодовували 

природними компонентами хімічний склад був кращим (вміст сухої речовини 

був меншим, ніж в контрольній групі, а відсоток білку та вихід м’язової тканини 

були вищими).  

Отже, використання природного кормового чинника в аквакультурі сприяє 

поліпшенню показників розвитку риб та покращенню хімічного складу вже 

готової рибної продукції. Надалі заплановано експериментальні роботи в цьому 

напрямку.   
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